
Pracovní list – testové otázky 

  

1. Slovo OKO – zrakový orgán/pytlácké oko – je: 

a) slovo mnohoznačné 

b) synonymum 

c) homonymum 

2. Který řádek obsahuje pouze neohebné slovní druhy ? 

a) se, ano, určitě, au 

b) pěkně, mňau, pšík, ale 

c) tedy, pravdivě, ten, možná 

3. Slovo DŮM je ve vztahu k slovu OBYDLÍ slovem: 

a) podřazeným 

b) nadřazeným 

c) souřadným 

4. Ve kterém řádku jsou všechna podstatná jména stejného druhu ? 

a) punčocháče, mouka, housle, prázdniny 

b) maso, voda, vodstvo, víno 

c) listí, kamení, hmyz, žactvo 

5. Ve kterém bodě je vedlejší věta příslovečná přípustková ? 

a) Jestli se něco nového dozvím, řeknu ti to. 

b) I když se hodně snažila, neuspěla. 

c) Podal mi ruku, že se usmíříme. 

6. Ve kterém bodě je přísudek slovesný složený ? 

a) Bez humoru by to byla nuda. 

b) Také budete zpívat na besídce? 

c) Brzy asi začne pršet. 

7. Který řádek obsahuje pouze spisovné tvary 5. pádu ? 

a) pane soudce, vynálezce, správce, otče 

b) pane obhájce, pane rádce, pane soudče 

c) člověče, pane rádce, vynálezče, pane správce 



8. Ve kterém bodě jsou jen příslovce ? 

a) rád, často, hezky 

b) modře, sám, snáze 

c) lze, raději, možno 

9. Která věta není  napsána správně ? 

a) Archeologové považovali město, nečekaně nalezené poslední výpravou za ztracené. 

b) Policie podezírá bývalého zaměstnance, který byl na služební cestě, a ještě jej nezatkla. 

c) Hned poté, co našli Alíka, ho odvedli do veterinární ordinace na kontrolu.  

10. Ve které z možností jsou chybné tvary číslovek ? 

a) u obou domů, mezi čtyřma očima 

b) se dvěma muži, na třech větvích 

c) na dvouch oknech, mezi čtyřma očima 

11. Ve kterém bodě jsou jen tvary osobních zájmen ? 

a) jemu, jí, jejich 

b) se, svůj, sám 

c) sebou, nám, mi 

 

12. Ve kterém řádku nemají všechna slovesa stejný slovesný způsob ? 

a) mlč, pracujme, pojď, vězte 

b) řekl bych, viděli byste, mlčeli by 

c) jez, uvaříme, budeme zkoušet, ušije 

13. ve kterém bodě je sloveso v trpném rodu ? 

a) Děti se myly velmi pečlivě. 

b) Zprávy se hlásily každou hodinu. 

c) Babička s dědečkem se po celý život měli rádi. 

14. Ve kterém bodě je vedlejší věta příslovečná časová ? 

a) Když začalo pršet, šli jsme domů. 

b) Když bude hezky, půjdeme na výlet.  

c) Když bylo úterý, chodil hrát tenis. 

15. Který řádek obsahuje pouze dokonavá slovesa ? 



a) dojedu, najdou, vypíšeme, zhasni 

b) objednávají, spíme, nekuř, poslali 

c) vytrhat, oslovíš, umyjeme, potkávám 

16. Ve kterém bodě je pravopisná chyba ? 

a) náměstí Bratří Synků, minerální voda Korunní 

b) Rychnov u Nových hradů, poloostrov Pyrenejský 

c) letohrádek Belvedér, Moravská brána 

17. Ve které z možností  je tvar zájmena jenž užit správně ?  

a) Děti, již nezaplatily jízdenku, musí vystoupit. 

b) Věci, pro něž jsem ji poslal, byly mokré. 

c) Sukně, jíž dostala od své matky, jí sedí. 

18. Ve kterém bodě jsou jen slovesa nedokonavá ? 

a) mít, chodívat, počkat 

b) říkat, chodit, padat 

c) brát, vzít, skládat 

19. Ve kterém bodě jsou postupně správně určeny slovní druhy zvýrazněných slov ve větách ? 

Všichni CESTUJÍCÍ museli přesedat. Muži CESTUJÍCÍ vlakem se začali mezi sebou hádat. 

a) podstatné jméno – sloveso 

b) přídavné jméno – podstatné jméno 

c) podstatné jméno – přídavné jméno 

20. Která z následujících vět neobsahuje přechodník přítomný ? 

a) Kočky, sedíce na dvorku, mžouraly očima do sluníčka. 

b) Matka, vrátivši se domů z práce, začala s přípravou večeře. 

c) Jirka, třesa se strachy, čekal, co bude následovat. 

 


